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Kleine Anfrage 2562 
 
der Abgeordneten Dr. Martin Vincentz und Andreas Keith   AfD 
 
 
Corona-Zahlen steigen: Was plant die Landesregierung?  
 
 
Die Corona-Zahlen zeigen aktuell einen Anstieg, was in den jüngsten Berichten des Robert-
Koch-Instituts (RKI) festgehalten ist. Dieser Anstieg erfolgt parallel zu den saisonalen 
Atemwegsinfektionen, die typischerweise im Herbst und Winter vermehrt auftreten.1 
 
In diesem Zusammenhang appellieren die ersten Ärzte in Nordrhein-Westfalen wie jedes Jahr 
an die Umsicht der Bürger. Insbesondere in geschlossenen Räumen, die in den kälteren 
Monaten verstärkt genutzt werden, würde das Tragen von Masken für vulnerable Gruppen 
sinnvoll sein – nicht nur in Bezug auf Corona, sondern auch hinsichtlich der Grippe und anderer 
Infektionen, so der Chef der Kassenärztlichen Vereinigung Nordrhein.2 
 
Pünktlich zum Spätsommer gibt es auch einen neuen COVID-19-Impfstoff.  Ab dem 18. 
September 2023 soll die Impfung mit dem neuen Booster von Biontech möglich sein.3  
 
Die Sieben-Tage-Inzidenz liegt deutschlandweit aktuell bei sieben Covid-19-Fällen pro Woche 
und pro 100.000 Einwohner. Da keine Testpflicht mehr besteht und es offizielle Testcenter 
nicht mehr gibt, werden die tatsächlichen Corona-Zahlen jedoch höher geschätzt.4 So zeigt 
sich ein erster Epidemiologe alarmiert und behauptet: „Wir müssen davon ausgehen, dass 
sich viele Menschen gerade mit Corona infiziert haben und glauben, nur an einer Erkältung 
erkrankt zu sein. Die Dunkelziffer ist sehr hoch, wir kennen die genaue Zahl der Fälle nicht.“5 
 
Auch wenn es richtigerweise keine Isolationspflicht mehr gibt, sollen Infizierte, wenn es nach 
Experten geht, mindestens fünf Tage zuhause bleiben.6   
 
 
Wir fragen daher die Landesregierung: 
 
1. Wie bewertet die Landesregierung die steigende Zahl der COVID-19-Erkrankungen? 
 
2. Welche Impfstrategie verfolgt die Landesregierung im Herbst bzw. Winter? 

                                                
1 https://rp-online.de/leben/gesundheit/corona-infektionen-steigen-aerzte-raten-zum-freiwilligen-masketragen_aid-
97292563 
2 Ebd. 
3 https://www.ndr.de/ratgeber/gesundheit/Corona-Impfung-mit-neuem-Booster-moeglich,coronaimpfstoffe100.html 
4 Ebd. 
5 https://www.focus.de/gesundheit/coronavirus/steigende-corona-zahlen-epidemiologe-raet-zu-tests-
und-warnt-vor-hoher-dunkelziffer_id_202549990.html 
6 Ebd. 
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3. Inwieweit gibt es Pläne für verstärkte Testmöglichkeiten in Nordrhein-Westfalen, um die 

Corona-Zahlen genauer zu erfassen? 
 
4. Welche Maßnahmen in Bezug auf COVID-19 ergreift die Landesregierung bei der 

Beschaffung von Ressourcen (wie z.B. Impfdosen, medizinischen Masken, FFP2-
Masken und Testsystemen)? 

 
5. Welche Maßnahmen in Bezug auf COVID-19 plant die Landesregierung bei vulnerablen 

Gruppen (z. B. in Alten- und Pflegeheimen)? 
 

 
 
 
 
Dr. Martin Vincentz       
Andreas Keith 
 


